ПОБЕДИТЕЛИ ПРЕДМЕТНОЙ НЕДЕЛИ
проходившей в начальной школе с 31 января по 6 февраля 2017 года.


ВИКТОРИНА «ЗНАКИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ»: Криулина Ульяна (1А класс), Гаер Даша (1 дополнительный А класс), Крюкова Екатерина (1 дополнительный Б класс), Алёхина Анжела (1 дополнительный В класс), Чистяков Александр (2А класс), Потапов Денис (3А класс), Сазыкин Вячеслав (3Б класс), Доровской Артём (3В класс), Ишмаков Михаил (4А класс), Заярный Богдан (4Б класс), Грацков Кирилл (4В класс), Хижняк Анатолий (4Г класс).
ДЕНЬ ЛИТЕРАТУРНОГО ЧТЕНИЯ
Игра-путешествие «По дорогам сказок»: 1 место – 1дополнительный А класс, 2 место – 1 дополнительный Б класс, 3 место – 1 дополнительный В класс.

Викторина «В гостях у сказки»: 1 место – 3В класс, 2 место – 3Б класс, 3 место – 3А класс.

Конкурс рисунков «Мой любимый литературный герой»: Ходжер Алина (3А класс), Заксор Юлия (3Б класс), Сухарёва Кристина (3Б класс), Рябцева Анастасия (3В класс).

Конкурс «Кроссворд «Кто такой?»: Ишмаков Михаил (4А класс), Адян Евгений (3Б класс), Горбунов Никита (4В класс), Чернышев Андрей (4Г класс).

Деловая игра «Журналисты»: 1 место - Орлов Антон  (4Г класс), 2 место - Горнышкова Анастасия (4А класс), 3 место - Ишмаков Михаил (4А класс).
ДЕНЬ РУССКОГО ЯЗЫКА
Олимпиада по русскому языку: Баланёва Кристина (1 дополнительный А класс), Толкачёва Юля (1 дополнительный Б класс), Великий  Артём (1 дополнительный В класс), Тумали Вика (2А класс).

Логические игры: 1 место –3А класс, 2 место –3Б класс, 3 место –3В класс.

Конкурс «Знатоки таблицы умножения»: ГуляевАртём (3А класс), Назаров Николай (3Б класс), Киле Настя (3В класс).

Интерактивная межпредметная олимпиада: 1 место – Киле Настя (3В класс), 2место - Кармадонов Артур (3А класс), 2 место - Гуляев Артём (3А класс), 3 место – Хапцаков Руслан (3Б класс).

Конкурс «Кто быстрее?»: Малков Богдан (4А класс), Юкина Вика (4Б класс), Приходько Михаил (4В класс), Орлов Антон (4Г класс).

ДЕНЬ МАТЕМАТИКИ
Олимпиада по математике: Баланёва Кристина (1 дополнительный А класс), Толкачёва Юля (1 дополнительный Б класс), Ширитонова Зоя (1 дополнительный Б класс), Великий  Артём (1 дополнительный В класс), Алёхина Анжела (1 дополнительный В класс), Томилов Никита (2А класс).

Творческая работа «Аппликация из геометрических фигур»: Гаер Дарья (1 дополнительный А класс), Фисенко Леонид (1 дополнительный А класс), Буранов Елисей (1 дополнительный Б класс), Евсигнеев Семён (1 дополнительный В класс), Фоменко Софья (2А класс).

Конкурс «Лучшая тетрадь»: Цзин Оксана (3А класс), Заксор Юля (3Б класс), Киле Настя (3В класс).
Игра «Путешествие в мир математики»: 1 место- 4Г класс, 2место- 4А класс, 3место-4Б класс и 4В класс.

ДЕНЬ ОКРУЖАЮЩЕГО МИРА
Игра-путешествие  «Будь природе другом»: 1 место – 1 дополнительный Б класс,  2 место – 2А класс, 3место – 1 дополнительный А класс и 1 дополнительный В класс.
Экологическая игра «Ботанический поезд»: 1 место – 3В класс, 2 место – 3Б класс, 3место – 3А класс.

Творческие работа «Животные Хабаровского края»: Горнышкова Настя (4А класс), Бабыкина Валя (4В класс), Стадников Сергей (4Г класс).
