Школьное образование становится драйвером прогресса

 
Образование выступает как индустрия возможностей самореализации и раскрытия личности каждого человека.

Этот ключевой тезис, объединяющий все задачи развития образования на период до 2024 года.

Второй момент, который очень важен и ценен – это установка на мотивацию к обучению, которая нашла отражение в таких темах, как научно-технологическое развитие, кардинальное обновление содержания и методов обучения, рост конкурентоспособности России.

Только обеспечив мотивацию к обучению и достигнув ценностной установки «Научить учиться», могут быть решены основные задачи, связанные с конкурентоспособностью России в мире и вхождением ее в первую десятку стран по общему образованию. Общее образование является ключевым драйвером научно-технологического прогресса страны.

Делается акцент на раскрытие таланта и самореализацию каждого учащегося. Что такое талант? Это уникальный инструмент для решения нестандартных, проблемных задач. 

Наконец, третий момент. Суперважен акцент на раннем развитии, потому что упущенные в этом возрасте возможности в дальнейшем нарастают снежным комом проблем и рисков. Именно в первые три года жизни закладывается базовое доверие к миру. Именно в этот период мы можем сделать все, чтобы развитие ребенка не пошло по пути нарастания тревожности и невротизации. 

Таким образом задается совершенно новый вектор политического развития на поддержку разнообразия развития каждого человека.

Самореализация и есть универсальная характеристика человека, позволяющая ему найти себя, свое место в этом мире.

А ключевые навыки XXI века становятся инструментами самореализации. Благодаря этому обеспечивается социальная и академическая мобильность человека, раскрывается его индивидуальность.

28 августа 2019 года состоялся установочный педагогический совет на тему:

«Образование в интересах человека: драйверы изменений»
Цель педагогического совета:

показать  достижения в представленных направлениях, обозначить задачи, определить управленческие решения для проведения эффективной учебно-воспитательной деятельности в новом 2019-2020 учебном году
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Регистрация участников педагогического совета 

На педагогическом совете присутствовали:

1. ХЛЕБНИКОВА Виктория Георгиевна, заместитель министра 

образования и науки Хабаровского края;
2. МЕЩЕРЯКОВА Ольга Владимировна, начальник отдела специального образования и здоровьесбережения министерства образования и науки Хабаровского края;
3. ЧЕБАКОВА Альбина Анатольевна, старший методист отдела коррекционного образования Хабаровского краевого института развития образования;
4. ОЛИФЕР Ольга Олеговна, директор Хабаровского центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи;
5. И Дмитрий Витальевич, начальник сектора ранней помощи

и мониторинга здоровья обучающихся КГБУ ХЦ ППМСП.
Модератор педагогического совета:  
 Кайгородова Евгения Олеговна, педагог-психолог

ГЛАВНЫЙ ОФИС: Мусорина Г.Е., Татаринова З.С., Лебедева О.И., 

офис по принятию предложений к проекту управленческих решений
Меняются времена, события, даты, но неизменным остается на земле прекрасный загадочный мир – мир школы. 

Этот мир как огромная сцена, на которой ежедневно и ежечасно виртуозно исполняет свою главную партию Маэстро детских душ – школьный учитель, воспитатель, педагог…

Уважаемые коллеги! Поздравляю вас с началом нового учебного  года! Пусть он будет ярким и интересным, успешным и плодотворным и принесет нам всем только позитивные эмоции, успехи и хорошее настроение!


Нарастает острая необходимость изменения системы образования. Предстоит найти ответ на ключевой вопрос «Что и как делать»???
Главное, обозначить фокус всех наших усилий – развитие каждого человека. 

Подчеркну: не вообще дети, родители и педагоги, а каждый ребенок, каждый родитель, каждый педагог – центр, субъект, актор (многозначный термин и имя собственное) в изменяющей системе образования, о которой мы мечтаем и которую строим. 
Педагогический совет прошел в форме деловой игры. 

Педагогами были представлены основные направления деятельности школы в качестве ПРОЕКТНЫХ ОФИСОВ:
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ПРОЕКТНЫЙ ОФИС: «Механизмы преемственной реализации ФГОС НОО и ФГОС ООО для обучающихся с ОВЗ.
Руководитель: Т.И. Алексеенко, заместитель директора по УВР
Методическая команда: Коркина О.Ю., Колнусенко А.А, Василенко Я.С.,

Бортников П.Е., Гиро Е.Ю., Заика Г.Ф. Мусорина Г.Е., Уткина Н.Н., Меркушева Н.Г., Зайцева Л.В., Войтехович С.В. 
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ПРОЕКТНЫЙ ОФИС: Современная школа. Цифровое образование.
Руководитель: О.В. Куликова, заместитель директора по УВР

Методическая команда: Кузьмина О.И., Кожемякина А.А., Дударева О.В.

Тимина А.   Грицан Л.Н., Бельды А.А., Филатова А.В., Воронова В.В., 
Еманова В.В., Ноготкова Е.Н.
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3. ПРОЕКТНЫЙ ОФИС: Здоровье школьников – залог успешного обучения. «… забота о здоровье ребенка – это не просто комплекс санитарно-гигиенических норм и правил и не свод требований к режиму, питанию, труду, отдыху. Это, прежде всего, забота о гармонической полноте всех физических и духовных сил, и венцом этой гармонии является радость творчества».  В.А. Сухомлинский 
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Руководитель: О.А. Тонких, педагог-психолог

Методическая команда: Трегубова Л.А., школьный врач, Воликова И.В., медицинская сестра, Воробьева Т.А., социальный педагог, Серга С.В., Бучинская О.В., Богатырева В.В.,  Щербаков А.Д.
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ПРОЕКТНЫЙ ОФИС: «ПСИХОЛОГО-МЕДИКО - ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ ДЕТЕЙ С ОВЗ».
Руководитель: Н.П. Никоненко, педагог-психолог
Методическая команда: Симакова В.В., Николаева Ж.Ю., Курдюмова Г.В., 

 Корниенко М.А., Кальницкая С.Н., Логинова С.Н., Аганина Н.А., Бойко О.В.

5. ПРОЕКТНЫЙ ОФИС: «Открытое образовательное пространство школы как условие успешной социализации и профориентации обучающихся с ограниченными возможностями здоровья». 

Руководитель:  С.Н. Киселева, педагог-психолог
Методическая команда: Коман В.А. Кайгородова Е.О., Абазаева Г.Ц., 
Бархотова М.А., Валивачева С.Ф., Савельева Е. Г., Сюй Н.Ю., Изотова Ю.С., Ермолина Т.А., Романова Ю.А.
6. ПРОЕКТНЫЙ ОФИС: «Успех каждого ребенка. Дополнительное образование: стратегия на развития»
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Формирование и развитие творческих способностей детей, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании, обеспечение их адаптации к жизни в обществе, профессиональной ориентации, выявление и поддержка детей, проявивших выдающиеся способности.
Руководитель: Т.В. Егорова, заместитель директора по ВР
Методическая команда:  Яровенко В.В., Гудкина Л.П., Ордина С.К., 

Винокурова А.В.,Коротеева А.М., Суханова И.Ю., Кологоров А.А., Земляк Н.И.
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ПРОЕКТНЫЙ ОФИС: Обеспечение безопасности учебно- воспитательного процесса
Руководитель: Стахий А.Н., заместитель директора по обеспечению безопасности

Методическая команда: Жирюк Т.В., Хаснутдинова Е.А., Базуева А.Н.,
Рудая Л.В., Кочергина Н.А., Келембет Л.Д., Тетерюкова Т.Н., Тен О.И., Клюкина И.В.


Методическими командами были представлены стендовые доклады, руководители проектных офисов погрузили присутствующих в идеологию, глобальные задачи работы данных направлений за прошедший год с учетом реализации национального проекта «Образование».
Переход на стандарты основного общего образования в нашей школе начнется в текущем 2019-2020 учебном году. Методическая команда активно вела подготовку к этому событию в прошлом учебном году. Для введения и апробации ФГОС ООО для обучающихся с ОВЗ необходимо обеспечить преемственность начального общего образования и основного общего образования в образовательном пространстве школы, а именно обеспечить преемственность в реализации адаптированных программ  создать единый непрерывный образовательный процесс. В течение учебного года проводились методические семинары, на которых педагоги начального и среднего звена анализировали результаты реализации ФГОС НОО и обсуждали задачи перехода учащихся 5 классов на ФГОС ООО, руководствуясь:
· законом "Об образовании в Российской Федерации"- содержание образования и условия обучение обучающихся с ОВЗ определяются адаптированной образовательной программой.

· Стандартом начального общего образования обучающихся с ОВЗ, на основе настоящего Стандарта в школе разработана и реализуется АООП НОО обучающихся с ОВЗ.
·  Федеральным Стандартом  Основного образования (от 17.12.2010 г. № 1897, с изменениями приказ от 31.12.2015г. № 1577). 
С учетом требований к результатам освоения; к структуре образовательной программы; к условиям реализации основной образовательной программы, заложенных в выше названных Стандартах методическая команда разработала Адаптированную основную образовательную программу для обучающихся основной школы. Особенность  Программы – коррекционно-развивающая направленность.

Программа коррекционной работы направлена на выявление особых образовательных потребностей, обучающихся с ОВЗ, обусловленных недостатками в их физическом и (или) психическом развитии; осуществление индивидуально-ориентированной психолого-медико-педагогической помощи обучающимся с ОВЗ с учетом особых образовательных потребностей, индивидуальных возможностей обучающихся (в соответствии с рекомендациями ПМПК).

Коррекционно-развивающая область является обязательной частью внеурочной деятельности реализуется через программы коррекционных курсов, разработанных педагогами школы: 

«Я - пятиклассник»;

 «Уроки психологического развития обучающихся 5-7 классов с задержкой психического развития»;
 «Точка опоры»;

«Развитие познавательной сферы обучающихся младшего и среднего школьного возраста с задержкой психического развития».

Вся коррекционно - развивающая   часть программы направлена  на поддержание процесса освоения содержания АООП,   формирование навыков адаптации личности в современных жизненных условиях.

Требования к предметным результатам освоения учебных предметов обозначены как Характеристика основных видов деятельности.

Это определяет и новые подходы к разработке контрольно-оценочных материалов: 
Деятельностный подход где содержанием оценки теперь выступают предметные результаты, выраженные в деятельностной форме (практико- ориентированные задачи, учебно-познавательные задачи). 

Комплексный подход,  предполагает совокупную оценку предметных и метапредметных результатов обучения, реализуется за счёт включения заданий на объяснение, аргументацию, интеграцию сравнение, классификацию и оценку, умения работать с информацией.   

С учетом новых подходов педагоги разработали  контрольно-оценочные материала как приложение к рабочим программам.  Все это мотивирует учителя по- новому организовать образовательный процесс, к использованию современных образовательных технологий, новому подходу к разработке оценочных материалов.


Методическая команда разработала:
1. АООП ООО обучающихся с задержкой психического развития, 
2. Методические рекомендации по написанию рабочих программ, 
3. Контрольно-измерительные материалы по всем предметам,
4. Критерии оценки знаний и умений обучающихся 5 классов.
Учителя, работающие в 5- классах, специалисты службы психолого-педагогического сопровождения прошли  очное обучение в ХК ИРО по теме «Проектирование образовательной деятельности в условиях реализации ФГОС ООО и обновления содержания образования». 
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Информационно-образовательная среда школы представлена: автоматизированными рабочими местами учителей; функционирует локальная сеть с выделенными серверами с проводными и беспроводными сегментами. 12 кабинетов оборудованы интерактивными досками, в школе используется 23 мультимедийных проектора, в начальной школе функционируют 7 мобильных классов, всего в школе 165 компьютеров, из них доступные для пользования обучающихся 116, 114 имеют доступ к Иртернету.

Создан сайт школы, второе место занимает школьный сайт по результатам конкурса. 
В школе используется   цифровая образовательная платформа Дневник ру.  Это электронный школьный журнал, эффективный  инструмент учителя и администрации, и  электронный дневник, прекрасный помощник для родителей и учеников.  Дневник.ру организует и обеспечивает обратную связь с учениками и их родителями. 
Для создания учебных задач, их распределения  и получения результатов в начальной школе учителя используют Яндекс. Учебник. Этот сервис с заданиями по математике и русскому языку для 2—4 классов с автоматической проверкой ответов и мгновенной обратной связью для учеников позволяет педагогам   организовывать  деятельность по формирующему оцениванию. Учителям очень удобно получать визуальное представление результатов, анализировать  их для того, чтобы скоординировать свои действия в дальнейшем обучении.


Созданием и совместным использованием с учениками  продуктов цифрового обучения  учителя занимаются, используя сервер  Гугл диск. Педагоги   активно  используют возможность коллективной работы учителя и учеников при создании документов, используют облачное хранение данных, что дает возможность доступа к документам и редактирование их с любого компьютера  в школе и дома.  Использование приложений Гугл позволяет публиковать документы в электронном виде и обмениваться  с выбранными пользователями. 
Удобен в использовании ЯКласс — образовательный онлайн-ресурс, начавший работу в 2013 году. Технология сайта позволяет учителям начальной и основной школы проводить электронные тестирования и генерировать задания, уникальные для каждого ученика, создавать  виртуальный  класс, отслеживание деятельности класса в целом и каждого ученика персонально.

Интересен в использовании для наших учеников проект «Российская электронная школа», который объединяет интерактивные видеоуроки по всем предметам школьного курса. Удобен он  тем,  что при пропуске занятий в школе по какой-либо причине ученик может  восполнить пробелы в знаниях. 
Педагоги начальной школы используют мобильное электронное образование - МЭО.  Это интересно, полезно и мотивирует учеников.  Интерактивные задания нравятся детям, педагоги имеют возможность отследить уровень усвоения  материала. Можно работать индивидуально, группой, в классе  и дома.

При помощи цифровых технологий ученики проявляют себя в викторинах, конкурсах, олимпиадах на таких ресурсах, как Учи.ру, Инфоурок и других.

Онлайн сервисы делают повседневную жизнь учителя проще, предоставляя безопасный и простой способ для учителей и учеников, чтобы участвовать и сотрудничать в любое время и в любом месте.

Планируется использовать электронные учебники,  развитие сетевых технологий доступа ко всему многообразию имеющихся цифровых ресурсов  по принципу «единого окна», организацию смешанного обучения и перевернутого класса.
Роль учителя в классе не снижается, меняется ее фокус: научить учиться, работать с информацией и отыскивать инструменты для решения задач, сформировать умение работать в команде – вызовы для системы образования. Чтобы на них ответить, нужен правильный баланс педагогики и технологий. 

Современное информационное общество диктует новые требования к выпускнику. Чтобы их выполнить необходимо изменить качественные характеристики учебной деятельности средствами внедрения и использования цифровых технологий. Нужны новые методы получения информации на основе новых ключевых компетенций для достижения новых образовательных результатов. При этом необходимо соблюдать условия: наличие современных учебных материалов, квалифицированные педагоги, а значит, системная методическая поддержка. Таким образом, роль учителя заключается в организации деятельности ученика в инновационной образовательной среде.

Два года в школе активно ведется работа кабинета здоровья.

Целью деятельности кабинета является сохранение и укрепление здоровья обучающихся путём внедрения в здоровьесберегающую деятельность ОУ системы непрерывного наблюдения (мониторинга) состояния здоровья обучающихся.

Медицинским работником проводится обследование детей с использование комплекса медицинской диагностики КМД – направленным на  оценку физического развития по антропометрическим показателям. 

 
Результаты обследований оформляются в графике сравнительного анализа гармоничности развития обучающихся.


Проводится исследование отпечатков обеих стоп ноги, методом прямого одновременного сканирования. С использованием компьютерного плантографа для раннего выявления развития плоскостопия у обучающихся.


Также проводится обследование нарушений органов слуха и зрения. С использованием аппарата  Ротта. Предназначенного для определения остроты зрения, визуса.


После проведения комплексного медицинского обследования, проводится анализ полученных данных состояния здоровья. Изучаются карты развития ребенка, причины  и степень нарушения, режим дня и питания школьника. После чего разрабатывается план  оздоровительных мероприятий. 


Проводятся лечебно-оздоровительные занятия с использованием тренажера для глаз, слухоречевого аппарата, солевого галоингалятора и другие мероприятия по укреплению здоровья.

Ведется мониторинг обострения хронических заболеваний и заболеваний ОРВИ и гриппом.

Результаты мониторинга представляются в графиках. 

 
Узкими специалистами школы проводится диагностика психического состояния здоровья обучающихся, с использованием программ компьютерного тестирования и обработки данных. Данные предназначены для исследования интеллектуальных способностей школьников, диагностики школьной адаптации, психоэмоционального состояния, диагностика риска развития нарушений адаптации, особенностей личности и личностных отклонений, а также уровня социальной ответственности. Полученные результаты анализируются, разрабатывается план по проведению коррекции нарушений с учетом индивидуальных психофизиологических  особенностей ребенка.


Также педагоги-психологи проводят диагностику с  использованием программно-аппаратного комплекса методом БОСС.
 Данная диагностика определяет вид дыхания и состояние психофизиологической саморегуляции. С детьми проводятся занятия по обучению  навыкам правильного диафрагмального дыхания, которое оказывает общеукрепляющее воздействие на работу организма.  А также обучить детей приёмам саморегуляции, выработать у них навыки релаксации и научить применять их в стрессовых ситуациях.
В школе создана психолого-медико-педагогическая служба.
Главная цель психолого-медико-педагогического службы - обеспечить комплексное индивидуально-ориентированное сопровождение каждого ребенка в процессе получения образования. Решаемые задачи направлены на создание условий для успешного их развития, обучения и социализации и реализуются комплексом просветительских, диагностических и коррекционных мероприятий в представленных направлениях. Надо отметить важность каждого направления, но подчеркнуть на сегодняшний день особую актуальность своевременного выявления антивитальных тенденций и деструктивного поведения, для предотвращения неисправимых последствий для жизни детей. Следует отметить новое направление, - Ранняя помощь (детям от 0-3лет) в котором мы делаем только первые шаги.  Оказание психолого-педагогической помощи детям на раннем этапе развития, оказание помощи их семьям, в первую очередь посредством развитой консультативной и диагностической деятельности, подбор адекватных способов взаимодействия с ребенком, его воспитания и обучения, коррекция отклонений в развитии.

Служба сопровождения является единым пространством, объединяющим всех узких специалистов школы, социального педагога, тьютора, которое позволяет совместно решать большинство общих задач и проблем, возникающих в процессе обучения и социализации, обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. К деятельности Службы активно привлекаются учителя, воспитатели ГПД, педагоги дополнительного образования, медицинские работники и другие заинтересованные лица. ПМПк является ядром Службы Сопр. Консилиум осуществляет согласование деятельности специалистов; обсуждение и утверждение индивидуальных программ (планов); а также проводит мониторинг и анализ коррекционно-развивающей работы с обучающимися. 


Систематическое, продуктивное взаимодействие специалистов по сопровождению обучающихся с ЗПР в ходе образовательного процесса, способствует обеспечению оптимальных и равных условий коррекционно-развивающего и социализирующего успешного обучения и воспитания вне зависимости от различий в уровне их когнитивного и психосоциального развития и направлены на достижение требуемых ФГОС результатов. 

«Мы слишком часто даем детям ответы, которые надо выучить,а не ставим перед ними проблемы, которые надо решить!» Роджер Левин
Сегодня обществу (производству, семье) нужны выпускники, готовые к включению в дальнейшую жизнедеятельность, способные практически решать встающие перед ними жизненные и профессиональные проблемы. 

Другими словами, идеальный тип человека современности - это самостоятельный, предприимчивый, коммуникабельный, толерантный, способный видеть и решать проблемы автономно, а также в группах, готовый и способный постоянно учиться новому в жизни и на рабочем месте, самостоятельно и при помощи других находить и применять нужную информацию, работать в команде и т.д. 

Поэтому школа, ориентированная исключительно на академические и энциклопедические познания ученика, с точки зрения новых запросов рынка труда, сегодня устарела.

Кроме того, дети с задержкой психического развития  – особая категория школьников, которых отличает сниженная познавательная мотивация, ограниченный кругозор, низкая мотивация к социальной реализации, неумение планировать свою жизнь и управлять ею, низкая готовность к самостоятельному решению проблем. 

Поэтому для данной категории учащихся приходится отступать от традиционных форм психолого-педагогического воздействия. Необходимо формировать целостную систему универсальных знаний, умений, навыков, а также опыт самостоятельной деятельности и личной ответственности обучающихся, то есть ключевые компетенции.

В решении данной задачи решающая роль принадлежит открытому образовательному пространству школы.

Цель открытого образовательного пространства школы:

создание условий для формирования ключевых компетенций обучающихся как необходимого условия социализации и профессионального самоопределения личности.

 В открытом образовательном пространстве  нашего учебного заведения не только классно - урочная система несет на себе образовательные функции, но и каждый элемент социальной и культурной среды школы  выполняет развивающие и образовательные функции. 

На сегодняшний день в нашей школе реализуется программа по профессиональному самоопределению. Для учащихся старших классов в рамках данной программы реализуется эликтивный курс «Шаги  профессию». 

В помощь данному курсу был разработан проект «Класс компетенций», который выиграл грант от компании «Полиметалл». На выделенные средства были освоены четыре профильных направления: парикмахер, официант-бармен, продавец-консультант, дизайнер-модельер. В новом учебном году подлежат освоению такие специальности как: повар-кондитер, столярное дело, журналистика.


Были заключены соглашения на социальное партнерство с шестнадцатью организациями города. Представители данных организаций проводят для учащихся нашей школы экскурсии на свои предприятия и производства. Экскурсии часто проходят с элементами профессиональных проб, где учащиеся могут выполнить определенную часть трудовой операции и в последующем соотнести свои интересы и способности с требованиями и условиями определенного профессионального направления.

Введение компетенций в нормативную и практическую составляющую образовательного процесса позволяет учащимся сформировать навыки использования знаний для решения конкретных жизненных задач или проблемных ситуаций (компетентность понимается как способность личности справляться с самыми различными задачами).

Формирование ключевых компетенций является необходимым условием социализации и профессионального самоопределения личности.

Все ключевые компетенции являются многофункциональными, овладение ими позволяет решать различные проблемы в повседневной профессиональной или социальной жизни. Кроме того, компетенции надпредметны и междисциплинарны, они носят обобщенный характер, в силу чего, легко переносимы в различные ситуации, не только в школе, но и на работе, в семье, в общественной деятельности.

На сегодняшний день, развивающее пространство нашей школы представлено 18-ю разнонаправленными проектами, которые расположены в рекреациях школы и в учебных кабинетах. В разработке и реализации всех проектов принимали участие учащиеся. Данная работа позволяет детям проявить свои способности и получить опыт практической деятельности, в решении различных жизненных задач. 


 Наши обучающиеся получают опыт социальной активности, участвуя в волонтерском движении, что тоже способствует построению в дальнейшем траектории личностного развития и самоопределения.


Открытое образовательное пространство – новая философия образования, развития личности обучающихся. В новом учебном году мы планируем решить задачу расширения социального партнерства с целью освоения новых профессиональных направлений. 

Школа после уроков это особый мир творчества и развития.

Формирование и развитие творческих способностей детей, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании, обеспечение их адаптации к жизни в обществе, выявление и поддержка детей, проявивших выдающиеся способности является главной задачей дополнительного образования в школе.

Обеспечить успех каждому ребенку помогает развитая сеть объединений дополнительного образования, в этом году их 12, а также  тесное сотрудничество с учреждениями допобразования района. В реестре школы их 10 и с каждым годом сотрудничество увеличивается. Было заключено 14 соглашений только по одному профориентационному направлению с предприятиями города и района.

Положительные результаты работы находят свое подтверждение в итогах Всероссийских и международных конкурсов, Олимпиад, фестивалей, спортивных состязаний. Успехи детей ежегодно фиксируются в таблице достижений.

Значимые победы учебного 2018-2019 года: 1 место в краевом,  2 место во Всероссийском этапах конкурса профмастерства Абилимпикс. Начинали с одной компетенции, сегодня выставляем 6.

Грантовый проект «В мире профессий» на 300 тыс рублей позволил оборудовать класс компетенций по 6 профессиям. В этом году их еще необходимо расширить.

4 победы на краевом уровне принесла команда школы приняв участие в Специальной Олимпиаде России.

3 место в краевом смотре конкурсе концертных программ «Чудеса случаются в детстве» завоевал творческий коллектив школы.

Создан первый в истории школы кадетский класс «Спасатель».

Все итоги работы  отражаются в фильме о жизни школы,  размещены на сайте школы.

Современное образовательное учреждение представляет собой сложную систему, компонентами которой в первую очередь являются дети. Всё, что окружает ученика во время его пребывания в школе, требует особого внимания. Поэтому, должны быть предприняты определённые меры по обеспечению безопасности жизни учащихся.

Комплексная безопасность образовательного учреждения - это состояние защищенности образовательного учреждения от реальных и прогнозируемых угроз социального, техногенного и природного характера, обеспечивающее его безопасное функционирование.

Комплексная безопасность образовательного учреждения включает все виды безопасности и в первую очередь: пожарную безопасность, электрическую безопасность, безопасность, связанную с техническим состоянием среды обитания.

Основной целью обеспечения безопасности в школе является защита жизни и здоровья всех участников образовательного процесса.

Перед коллективом стоят задачи по реализация государственной политики и требований законодательных и иных нормативных правовых актов в области обеспечения безопасности образовательного учреждения.

В целях обеспечения комплексной безопасности в школе проведены следующие мероприятия:
Мероприятия по охране образовательного учреждения
В целях обеспечения охраны школы, а также безопасности учреждения был издан приказ «Об организации охраны, пропускного и внутриобъектового режимов работы в здании и на территории школы». Пропускной режим здания осуществляют сторожа и вахтёр. Ведётся служебная документация по учёту прибывающих посетителей и журнал выдачи ключей ответственным за помещения.

В вестибюле школы размещён пост охраны, который оснащён мониторами, на которые поступают сигналы с 28 видеокамер. Также установлены приёмно-контрольные приборы охранной и пожарной сигнализации. Осуществляется контроль управления доступа в учреждение посредством магнитно-контактных извещателей, установленных на дверях школы. При входе расположен стационарный металлодетектор, также имеются два ручных металлодетектора. Пост охраны оснащён тревожной кнопкой вызова вневедомственной охраны. Заключён договор на оказание услуг централизованного наблюдения за средствами тревожной сигнализации.

В школе ежедневно дежурит администратор, классные руководители дежурных классов.

Организация работы по антитеррористической защищённости КГКОУ Школа 4»

В июне 2018 года разработан и согласован с заинтересованными службами паспорт безопасности школы, спланированы мероприятия по антитеррористической защите объекта, приказом директора школы утверждён План взаимодействия с силовыми службами по защите объекта от террористических угроз.

Ежегодно в августе проводится плановая проверка антитеррористической защищённости зданий и территорий учреждения. По результатам проведённых проверок составляются акты и утверждаются планы мероприятий.

В настоящее время ведётся работа по созданию системы контроля управления доступа в учреждение (проведён монтаж электромагнитных замков на двери эвакуационных выходов, двери выходов оснащены магнитно-контактными охранными извещателелями, установлены ручные пожарные извещатели). 

В сентябре 2018 года, а также в марте 2019 года проведены учения по эвакуации персонала и учащихся из здания школы. Время эвакуации составило 4 минуты (по нормативным требованиям до 5 минут).

Приказом директора школы утверждён План профилактики терроризма и экстремизма КГКОУ Школа 4 на 2019-2023 годы.

В рамках исполнения Плана проведено 8 заседаний Совета профилактики (в т.ч. 2 с привлечением инспекторов ПДН ОМВД), вручено 72 памятки для проведения инструктажей классными руководителями среди учащихся школы, постоянно осуществляются контроль состояния здания и прилегающей территории, а также пропускной режим, организовано видеонаблюдение по периметру здания и внутри него, проведено 22 посещения семей, находящихся в социально-опасном положении.

Фактов террористических посягательств и проявлений террористического характера не зафиксировано.

Мероприятия по обеспечению пожарной безопасности

В целях обеспечения пожарной безопасности в учреждении проведены следующие мероприятия:

· утверждён План мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в школе на учебный год;

· Приказом директора школы назначены:

- ответственный за обеспечение пожарной безопасности;

- ответственные за противопожарное состояние в посещениях и кабинетах школы;

- определён противопожарный режим в школе.

· 100 % работников школы и учащихся проинструктированы в рамках, проведённых противопожарный инструктажей;

· Проведено обучение руководителя и 4 специалистов в объёме пожарно-технического минимума в январе 2019 года. 

· Разработаны меры по обеспечению пожарной безопасности;

· 21.05.2019 разработана и зарегистрирована в уполномоченном органе декларация пожарной безопасности.

· В соответствии с договором организовано и проводится техническое обслуживание установки пожарной автоматики.

· В сентябре 2018, марте 2019 проведены 2 тренировки по эвакуации в случае пожара;

· В течение учебного года ежеквартально проводилось техническое обслуживание первичных средств пожаротушения.

Пожаров в прошедшем учебном году не допущено.

Мероприятия по охране труда

В соответствии с требованиями Положения о системе управления охраной труда учреждении работа осуществлялась по следующим направлениям:

- защита здоровья и сохранение жизни; 

- соблюдение техники безопасности учащимися и работниками школы. Исходя из направлений, были поставлены следующие задачи: 

- обеспечение выполнения правовых актов и нормативно-технических документов по охране труда; 

- организация и проведение профилактической работы по предупреждению травматизма на занятиях и внеурочное время; 

- выполнение плана совместно с профсоюзным комитетом по предупреждению детского, производственного травматизма; 

- обеспечение работников специальной одеждой и другими средствами индивидуальной защиты; 

- проведение своевременного и качественного инструктажа обучающихся и работников по охране труда; 

- пропаганда охраны труда в школе. 

Реализация вышеперечисленных задач осуществлялась путем проведения следующих мероприятий: 

- подготовка школы к новому учебному году, проверка исправности инженерно- технических коммуникаций, оборудования и принятие мер по приведению их в соответствие с действующими стандартами, правилами и нормами по охране труда;

- утверждение должностных обязанностей по охране труда для руководителя, специалистов и работников учреждения и инструкций по охране труда для работников и учащихся школы;

- назначение приказом лица ответственного за организацию работы по охране труда;

- назначение приказом ответственных лиц за соблюдением требований охраны труда в учебных кабинетах, мастерских, спортзале и т.п; 

- обучение обслуживающего персонала охране труда по тех. минимуму; 

- контроль за исправностью оборудования в пищевом блоке, столовой; 

- проверка наличия (обновление) инструкций по охране труда и наглядной агитации в кабинетах труда, химии, физики, спортивных залах;

- утверждение алгоритма работы по охране труда руководителя и специалистов школы;

- контроль за безопасностью используемых в образовательном процессе оборудования;

- инструктаж на рабочем месте с сотрудниками учреждения;

- инструктаж учащихся школы в начале учебного года, перед каникулами, перед проведением занятий, экскурсий, поездок, практических учебных мероприятий;

- организация 14 санитарных постов для оказания первой помощи и комплектование их аптечками, а также обучение педагогического персонала школы навыкам оказания первой помощи в рамках дистанционного обучения на портале Единый урок.РФ.;

- назначение лица, ответственного за электрохозяйство, утверждение перечня должностей по группам электробезопасности и проведение инструктажа;

- организация и проведение предварительных и периодических медосмотров;

- проведение работы по возмещению затрат на мероприятия по предотвращению травматизма в соцстрахе.

Учреждение приняло участие во всероссийском и краевом конкурсах по охране труда. По итогам среди учреждений образования учреждение заняло 2 место в районе и 5 место в крае.

В прошедшем учебном году смертельных случаев и травматизма среди работников и учащихся школы не допущено.

Мероприятия по обеспечению безопасности дорожного движения

С целью организации работы по предупреждению дорожно-транспортных происшествий при перевозке учащихся на школьном автобусе в учебном году разработан план мероприятий, согласно которому в прошедшем учебном году проведена работа:

- перед началом учебного года проведено обследование школьного маршрута, по результатам составлен акт;

- утверждён паспорт дорожной безопасности;

- назначен ответственный за обеспечение безопасности дорожного движения, проведена его профессиональная переподготовка, а также аттестация;
- заключён договор на проведение технического обслуживания, стоянки, проведение предрейсового и послерейсового медицинского осмотров с МУП ПАТП;

- организовано проведение инструктажа водителя;

- организовано проведение инструктажа детей и сопровождающих в автобусе, а также информирование ГИБДД по месту начала перевозки об организованной перевозке детей;

- проводится с периодичностью 1 раз в полугодие технический осмотр транспортного средства;

- техническое обслуживание проводилось в установленные сроки в МУП ПАТП;

- проведена работа по лицензированию деятельности по перевозке иных лиц автобусом для собственных нужд;

- информация о безопасном маршруте размещена в холле школы, на стенде 1 этажа, а также на сайте школы;

- памятки о требованиях безопасности дорожного движения размещены на стендах и сайте школы;

- ежеквартально проводились сверки в ГИБДД на предмет наличия дорожно-транспортных происшествий со школьным автобусом, а также нарушения правил дорожного движения водителем автобуса.

Нарушений ПДД и ДТП с участием школьного автобуса не допущено.

Мероприятия по гражданской обороне и защите населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера

Объект защиты – здание школы расположено в безопасном районе и не подвержено воздействию АХОВ (хлора), запасы которого имеются для обеззараживания воды на химически- опасном объекте ООО «Водоподготовка». Для укрытия работников и учащихся в военное время могут быть приспособлены подвальные помещения в здании школы.

На базе школы в военное время и в случае ЧС разворачивается приёмный эвакуационный пункт.

Приказом директора школы создана администрация приёмного эвакуационного пункта.

В мае текущего года проведена тренировка по развёртыванию ПЭП, которая показала, что силы и средства готовы к выполнению задач по предназначению.

В учреждении создан координационный орган комиссия по предупреждению ЧС и обеспечению пожарной безопасности, утверждено положение по КЧС и ОПБ, а также определены функциональные обязанности председателя и членов комиссии (приказ от 28.05.2018 № 118-Д). В феврале 2019 члены КЧС и ОПБ и заместитель председателя КЧС и ОПБ прошли обучение по соответствующей программе в МКУ «Управление гражданской защиты».

При приёме на работу проводится вводный инструктаж по гражданской обороне (приказ от 10.07.2018 № 150-Д).

Необходимые мероприятия по охране образовательного учреждения:

- решить вопрос о выделении средств на осуществление физической охраны учреждения организацией, имеющей соответствующую лицензию;

- доукомплектовать систему контроля управления доступа турникетом, ограждением и калиткой для экстренной эвакуации людей из здания.

Необходимые мероприятия по антитеррористической защищённости учреждения:

- мероприятия, указанные в предыдущем разделе;

- оборудовать потенциально-опасные участки (лекционный зал, актовый зал, спортивные залы №№1, 2) видеокамерами; 

- по окончании проектирования решить вопрос о выделении денежных средств для выполнения ограждения территории школы.

Необходимые мероприятия по обеспечению пожарной безопасности учреждения:

- получить разрешение на выполнение проектной документации для выполнения новой системы автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре ввиду истечения срока службы системы пожарной автоматики (более 10 лет) в соответствии с актом технического освидетельствования.

Необходимые мероприятия по охране труда в учреждении:

- инициировать на собрании трудового коллектива вопрос об избрании уполномоченного по охране труда, организовать обучение и проверку знаний по охране труда уполномоченного.
Необходимые мероприятия по обеспечению безопасности дорожного движения:

- выполнить освещение проемов служебных дверей автобуса, позволяющее водителю видеть вход и выход детей в (из) автобус(а) в любое время суток (дооснастить штатное освещение светодиодной лентой);

- провести в апреле 2020 года переподготовки водителя школьного автобуса в ФГКОУ ДПО «Комсомольский центр профессиональной подготовки и повышения квалификации кадров Федерального дорожного агентства».

Необходимые мероприятия по гражданской обороне и защите от ЧС природного и техногенного характера:

- подготовить служебную записку о необходимости приобретения СИЗ (противогазов) для работников учреждения из расчета на 100% от общей численности (пункты 6, 7 приказа МЧС РФ от 01.10.2014 N 543 «Об утверждении Положения об организации обеспечения населения средствами индивидуальной защиты»).
