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Тема «Использование WhatsApp  Messenger в дистанционной работе учителя-логопеда», обусловлена работой российских школ в условиях COVID. Электронная школа, на которую многие учителя могут опираться, еще не совсем к этому готова: не все уроки разработаны до конца, не для всех классов, не по всем предметам, что же говорить о внеурочной деятельности учителей-логопедов. Конечно есть специальные развивающие сайты, но они либо не предназначены для проведения онлайн занятий, либо платные. Учителя-логопеды вынуждены адаптировать все доступные средства дистанционной коммуникации, такие как WhatsApp  Messenger.
Безусловно, дистанционная форма работы имеет свою специфику, а именно индивидуальную направленность. Не зависимо от того, какое это занятие, индивидуальное или групповое, каждый ребёнок вовлечён в процесс обучения.

Качество проведения таких занятий зависит от технических возможностей (это качество интернет- соединения, качество самого принимающего и передающего устройства), возможностей обучающегося (физическое развитие, психологическая готовность, условия среды) и целесообразности проведения занятия в такой форме.
WhatsApp  Messenger имеет свои недостатки и достоинства, однако на сегодняшний момент является наиболее доступным и лёгким в управлении, позволяет обмениваться текстовыми и аудиосообщениями, совершать бесплатные голосовые звонки, отсылать фото и видеоматериалы. 
WhatsApp  Messenger позволяет проводит коррекционно-развивающие занятия в разных режимах: 
· online, когда общение с педагогом проводятся в реальном времени; 
· в асинхронном формате, который предоставляет ребенку возможность выполнения задания в любое удобное для него время.

А также есть веб-версия, которая позволяет работать с компьютера, что очень удобно для просмотра и распечатывания файлов, презентаций, фото и видео материалов, и их сохранения, систематизации, при большом объёме поступающей информации.
И так, дистанционная работа требует ответственного подхода и системности. Для каждого класса обучающихся необходимо создать свою группу в WhatsApp Messenger, работу начинаем в определённое время.
Предоставляем материалы для занятия в виде файлов, которые можно распечатать или открыть на смартфоне, пояснения или консультацию по выполнению задания отправляем голосовым сообщением. Для экономии времени используем функцию списки рассылки, которая выглядит как «один отправитель-много получателей», выполнив задание, ответ приходит в ваш личный чат и не виден другим участникам рассылки из общего чата, это позволяет решать проблемы индивидуально.
Видеозвонок прекрасная возможность для индивидуальной работы по автоматизации звука. WhatsApp Messenger также даёт возможность работать с группой обучающихся в режиме реального времени с помощью аудио- и видеозвонков.

Одним из минусов работы в WhatsApp Messenger это удерживание внимания обучающихся, ведь младшие школьники ещё не в полной мере владеют самоконтролем и домашняя обстановка может быть отвлекающим фактором. Если при работе на платформах   Zoom, ЯКласс и т.п. школьник самостоятельно может выполнять задания, перемещать предметы, выбирать ответы, то WhatsApp Messenger такой возможности не имеет, поэтому необходимо иметь много дидактического материала, придумывать разные задания, чтобы занятие проходило интересно.
Магнитно-маркерная доска небольшого формата отлично подойдёт для нашей цели. Она мобильная, на ней можно размещать материал, не закрывает педагога и ею удобно манипулировать перед камерой смартфона.
О том, что материал можно заранее отправлять, мы говорили выше, такой приём используем при работе с сюжетной картиной, если не уверены в качестве изображения во время занятия. Дети заранее могут поработать с изображением, рассмотреть его и вовремя online занятия отвечать на вопросы логопеда.
При работе над звуковым анализом слова используем цветные магниты для обозначения звука цветом. Это так же экономит время и позволяет вести занятие в энергичном темпе.
При завершении занятия необходимо провести рефлексию. Делаем скриншот экрана, добавляем смайлик, отправляем «гифку», пишем подбадривающие слова и отправляем ребёнку или родителю.
Таким образом WhatsApp Messenger может помочь нам оставаться на связи и осуществлять коррекционно-развивающую работу дистанционно.
